
COMUNE DI SORISO 
Provincia di Novara 

 
 

VERBALE  DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  
 
 

N. 9 DEL 24  MAGGIO 2011 
 
 
OGGETTO: ELEZIONE DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE. 
 
 
          L’anno duemilaundici, addì ventiquattro del mese di maggio, alle ore 21,00, nella sala 
delle adunanze, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta pubblica straordinaria, in prima 
convocazione. 

 
          Viene accertata, a seguito di appello fatto dal Segretario Comunale verbalizzante, 
dott.ssa Giulia Rampone,  la presenza in aula del Sindaco e dei Consiglieri: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
  
          Constatato il numero legale, il Sindaco, dott. Augusto Cavagnino, in qualità di Presidente, 
dichiara aperta la seduta e passa alla trattazione di cui all’oggetto. 
 
 
 
 
 
 
 

  PRESENTE ASSENTE   

Cavagnino Augusto  - Sindaco X   

Mongini Massimo X   

Monti Felice X   

Romanati Gino X   

Massara Valentino X   

Bertuzzi Marco X   

Ravizza Michele X   

Pettinaroli Franca X   

Farinello Bianca Gianpaola X   

Chiarinotti Mario X   



OGGETTO: ELEZIONE DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE. 
 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE 
DEL SINDACO 

 
Considerato che in data 15 e 16 maggio 2011 si sono svolte le elezioni amministrative per il rinnovo 
del Sindaco e del Consiglio Comunale; 
 
Visti il disposto dell’art. 12, primo comma, del T.U. approvato con D.P.R. 20 marzo 1967, n. 223, e 
successive modificazioni, che testualmente recita: 
 
“ 1° comma così modificato e sostituito : il Consiglio Comunale, nella prima seduta, successiva alla 
elezione del Sindaco e della Giunta Municipale, elegge, nel proprio seno, la Commissione Elettorale 
Comunale. La Commissione rimane in carica fino all’insediamento di quella eletta dal nuovo 
Consiglio; 
2° comma così sostituito e modificato : La Commissione è composta dal Sindaco e da tre 
componenti effettivi e tre supplenti nei comuni al cui consiglio sono assegnati fino a cinquanta 
consiglieri, da otto componenti effettivi e otto supplenti negli altri comuni”; 
 
ed il combinato disposto dell’art. 2 del D.P.R. n. 223/1967 come modificato, in sede di conversione, 
dal D.L. 03.01.2006, n. 1 e dell’art. 10, comma 3, della Legge 21.12.2005, n. 270, questo Comune, 
cui sono assegnati 9 consiglieri comunali, deve dare corso alla elezione, nel suo seno, di tre 
componenti effettivi e tre supplenti; 
 
Visto l’art. 13 del T.U. 20.03.1967, n. 223 e s.m.i. che recita: 
 
“ comma 1 : Per l’elezione dei componenti effettivi della Commissione Elettorale Comunale 
ciascun consigliere scrive nella propria scheda un nome solo e sono proclamati eletti coloro che 
hanno raccolto il maggior numero di voti purché non inferiore a tre nei comuni il cui Consiglio è 
composto da un numero di membri pari o inferiore a 50, ovvero a quattro nei Comuni il cui 
consiglio è composto da più di 50 membri. 
A parità di voti è proclamato eletto il più anziano di età. 
Nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza. A tal fine, qualora nella votazione non 
sia riuscito eletto alcun consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a far parte della 
commissione, in sostituzione dell’ultimo eletto della maggioranza, il consigliere di minoranza che 
ha ottenuto il maggior numero di voti. 
L’elezione  deve essere effettuata con unica votazione e con l’intervento di almeno la metà dei 
consiglieri assegnati al Comune. Il Sindaco non prende parte alla votazione. 
Con votazione separata e con le stessa modalità si procede alla elezione dei membri supplenti”; 
 
Si propone l’elezione della Commissione Elettorale Comunale. 
 

              
IL SINDACO PROPONENTE 

   (f.to dott. Augusto Cavagnino) 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
Ai sensi dell’art. 49, T.U.E.L. 267/2000, il Segretario Comunale Responsabile del Servizio esprime 
parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica della proposta. 
 

                     IL  SEGRETARIO COMUNALE 
RESPONSABILE DEL SERVIZIO  

                                (f.to  dott.ssa Giulia Rampone) 
 
 
 
 
 

A richiesta dell’Amministrazione, esprime parere favorevole di conformità alle Leggi, allo Statuto 
ed ai regolamenti il Segretario Comunale che qui di seguito sottoscrive. 

 
IL SEGRETARIO COMUNALE 

(f.to dott.ssa Giulia Rampone) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Udita la su estesa proposta del Presidente; 
 
Preso atto che si rende necessario procedere senza indugio alla elezione della Commissione 
Elettorale Comunale, con le modalità previste dal D.P.R. 20 marzo 1967, n. 223 e successive 
modificazioni;   
 
Per l’elezione dei TRE componenti effettivi e TRE supplenti ciascun consigliere può indicare nella 
propria scheda un solo nome e sono proclamati eletti coloro che hanno raccolto il maggior numero 
di voti, purché non inferiore a tre garantendo in ogni caso la rappresentanza della minoranza 
consiliare all’interno della Commissione stessa; 
 
Ribadito quindi che, ai sensi della legge vigente, la minoranza consiliare deve essere rappresentata 
per cui, qualora nella votazione non sia riuscito eletto alcun consigliere di minoranza, dovrà essere 
chiamato a far parte della Commissione, il consigliere di minoranza che ha ottenuto il maggior 
numero di voti (senza quindi alcun limite minimo di voti ottenuti); 
 
Si procede quindi alle votazioni a scrutinio segreto per la nomina dei TRE componenti effettivi e 
dei TRE supplenti; 
 
Vengono nominati scrutatori i sigg. Consiglieri : 
 
Farinello Bianca Gianpaola, Ravizza Michele, Bertuzzi Marco; 
 
Distribuite le schede e fattone lo spoglio, con l’assistenza degli scrutatori, si ottiene il seguente 
risultato accertato dal Presidente : 
 

VOTAZIONE PER I COMPONENTI EFFETTIVI 
1 ^ VOTAZIONE 
Presenti n. 10 - Consiglieri votanti n. 9 (il sig. Sindaco non partecipa alla votazione) 
 
Hanno ottenuto voti:  
 
ROMANATI GINO     N. 3 (tre) 
MONGINI MASSIMO                         N. 3 (tre) 
FARINELLO BIANCA GIANPAOLA  N. 3 (tre) - rappresent ante della minoranza 
 
 
Essendo stati nominati i tre componenti effettivi si procede alla votazione per la nomina dei tre 
membri supplenti con l’assistenza dei medesimi scrutatori, 

 
VOTAZIONE PER I COMPONENTI SUPPLENTI 

 
Presenti n. 10  - Consiglieri votanti n. 9 ( il sig. Sindaco non partecipa alla votazione) 
 
Hanno ottenuto voti:  
BERTUZZI MARCO             N. 3 (tre) 
RAVIZZA MICHELE        N. 3 (tre) 
CHIARINOTTI MARIO        N. 3 (tre) - rappresentant e della minoranza 
 



Quindi, il Sindaco Presidente in base al risultato delle votazioni che precedono effettuate dal 
Consiglio Comunale, proclama eletti alla carica di Componenti della Commissione Elettorale 
Comunale i sotto indicati Consiglieri. 
 

A) COMPONENTI EFFETTIVI : 
 
ROMANATI GINO     N. 3 (tre) 
MONGINI MASSIMO                          N. 3 (tre) 
FARINELLO BIANCA GIANPAOLA  N. 3 (tre) - rappresent ante della minoranza 

 
B) COMPONENTI SUPPLENTI : 
 

BERTUZZI MARCO              N. 3 (tre) 
RAVIZZA MICHELE        N. 3 (tre) 
CHIARINOTTI MARIO        N. 3 (tre) - rappresentant e della minoranza 
 
 
Di dare atto che ai sensi della legge vigente, la Commissione Elettorale Comunale è presieduta dal 
Sindaco. 
 
 
 

************************** 
 
 
Quindi, su proposta del Sindaco, 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Con voti 10 favorevoli, nessun astenuto, nessun contrario; 
 
 

DELIBERA 
 
 
Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 4° comma, 
del T.U.E.L. n. 267 del 18.08.2000. 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
     IL PRESIDENTE             IL SEGRETARIO COMUNALE 
     (f.to dott. Augusto Cavagnino)                                  (f.to dott.ssa Giulia Rampone) 
 
 
 
=======================================================================  
 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 
 

Si attesta che copia della deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune per 15 
giorni consecutivi a partire dalla data del .................................... ai sensi dell’art. 124 T.U.E.L. 
267/2000. 
 
Soriso lì         

IL SEGRETARIO COMUNALE 
                         (f.to dott.ssa Giulia Rampone) 

 
 
 

 
ESECUTIVITA’ 

 
La presente deliberazione, è divenuta esecutiva il 24 maggio 2011 ai sensi dell’art. 134, comma 4, 
T.U.E.L. 267/2000.  
 
Soriso lì                  

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
                              (f.to dott.ssa Giulia Rampone) 

 
 
 
=======================================================================  
 
Per copia conforme all’originale. 
 
Soriso lì,  
 

          IL SEGRETARIO COMUNALE 
                              (dott.ssa Giulia Rampone) 

   
 
 
=======================================================================  
 
 
 
 


